

外管局料下半年國際收支保持平衡



外管局表示，下半年將保持外匯管理政策的連續性、穩定性，進一步促進貿易投資自由化便利化。

香港文匯報訊 國家外匯管理局昨公佈，2019年二季度中國經常賬戶順差462億美元，資本和金融賬戶順差214億美元，其中資本賬戶逆差0.6億美元，非儲備性質的金融賬戶順差138億美元，儲備資產減少76億美元。2019年上半年，內地經常賬戶順差882億美元，資本和金融賬戶順差430億美元。

上半年經常賬戶順差882億美元

外管局表示，2019年下半年國際收支有條件繼續保持基本平衡，預計全年經常賬戶差額仍將處於合理區間，有可能延續小幅順差格局，跨境資本流動平穩運行具備市場基礎。

外管局網站發佈的《2019年上半年中國國際收支報告》指出，境外資本投

資中國內地的意願依然較強，但境外投資者持有比重依然偏低，隨着中國資本市場國際化程度的不斷增強，相關資本將總體保持淨流入態勢。

報告稱，2019年下半年外部環境中的不確定性因素依然較多，但中國經濟內部基礎穩固，國際收支自主調節能力增強，有條件繼續保持基本平衡。

報告認為，從經常賬戶看，貨物貿易將維持一定規模順差，出口和進口變動都將趨穩，外需回落將影響出口增速，進口價格穩定以及中國經濟轉向高質量發展將使得進口增速趨穩；服務貿易逆差將繼續回穩，上半年旅行項目逆差收窄，說明在消費升級到一定程度後，跨境旅遊、留學等需求可能會從高位回穩。

而投資收益狀況將總體改善。近年來中國對外投資結構進一步優化，直接投資形式的對外投資佔比增多，有助於增加境外投資收益。

直接外投升料增境外投資收益

報告稱，未來一段時期，國際環境依然複雜多變，存在全球經濟增長放緩、貿易保護主義升溫、國際政治格局不穩、金融市場潛在風險加大等問題。但對比歷史經驗，當前中國跨境資本流動平穩運行的市場基礎更加穩固。這主要是由於一方面，外債結構優化，去槓桿壓力降低；另一方面，企業、個人等市場主體對外投資和持有外匯資產更加理性。

外管局表示，下半年將保持外匯管理政策的連續性、穩定性，進一步促進貿

易投資自由化便利化，服務國家全面開放新格局；同時，維護外匯市場穩定，防範跨境資本流動風險。

二季度全口徑外債餘額創新高

另外，外管局公佈，截至6月末中國全口徑(含本外幣)外債餘額為19,980億美元，創出紀錄新高，較3月末增加263億美元，環比增長1.33%，主要源於債務證券餘額增長。

外管局新聞發言人、總經濟師王春英解讀數據稱，二季度全口徑外債增量七成以上由非居民購買境內人民幣債券推動，且非居民中主要以央行等中長期投資者為主，由此帶來外債結構持續優化。王春英指出，我國外債主要指標均在國際公認的安全線以內，外債風險總體可控。

內地「入富」遇阻

業界：留在觀察名單有利倒逼深化金融改革

香港文匯報訊 指數提供商富時羅素表示，把中國在岸政府債券留在可能調升評級的觀察名單中，暫不納入旗下債券指數，將在2020年3月完成中期評估後發佈進一步信息。市場人士普遍認為，納入指數只是時間問題，暫時遇阻不改大的方向，短期或對外資心態稍有衝擊，海外資金流入的速度可能略放緩。



市場人士普遍認為，內地「入富」遇阻不是壞事。富時羅素旗下債券指數只是時間問題，圖為富時羅素去年A股評估結果新聞發佈會現場。記者 章蘿蘭攝

與業證券最新點評報告認為，富時羅素WGBI指數宣佈暫不納入在岸人民幣債券，而是將內地繼續保留在觀察名單上，目前主要差距在於外匯市場深度以及資本項目開放等方面。而伴隨着內地債市開放與全球流動性寬鬆，外資流入有望進一步提升。

若納入WGBI 料吸1200億美元

路透社援引興證稱，內地目前在富時羅素國家分類體系中處於Level 1，和Level 2 (Level 2的國家才能加入WGBI)的主要差距在於外匯市場深度以及資本項目開放等方面，這些可以說是內地金融領域改革的「最後一公里」。

彭博引述花旗銀行亞洲策略師Johanna Chua也認為，許多WGBI追隨者對債市准入的運營方面有嚴格的要求。富時在明年評估後和可能會將內地債券納入WGBI指數，預計將帶來約1,200億美元的被動流入。

中泰證券分析師齊晟表示，這次沒有納入，對於內地投資者心態應該沒有什麼影響，只是可能令海外機構的信心稍有衝擊，海外資金流入的速度可能略放緩。

海外資金流入速度或放緩

內地債券市場的制度型開放雖然已經取得巨大成就，但在諸多方面仍有完善的空間，富時羅素將內地繼續放在觀察名單上有利於倒逼內地金融改

革走向深化，從這個角度而言此次「入富」遇阻不是壞事。

興證報告還認為，國際指數帶動的被動產品流入有限，更重要的影響是向全球投資者的宣示意義。在當前時點外資是否參與在岸人民幣債券市場主要受周期性因素影響，隨着美國和歐洲步入寬鬆通道，內地債券市場的制度型開放紅利有望與全球流動性再寬鬆形成共振，外資流入有望進一步提升，儘管短期節奏可能受中美貿易爭端的擾動。

「入富」或於明年中期評估後

中信證券固定收益研究主管明明表示，指數的納入有很多技術性原因，富時羅素納入內地指數只是時間的問題，預計

2020年3月富時羅素完成中期評估後納入內地指數的可能性比較大。

富時羅素此前與全球投資者就「內地國債市場准入」問題進行了廣泛接觸，結果顯示，外國投資者在華投資的條件得到了積極改善，包括獲得人民幣的更多准入、取消QFII、RQFII投資額度限制、發表了一份關於將債券投資從配額制度轉移到代理模式和債券通的協商文件，以及延長債券結算周期。

上述改進措施受到了市場參與者的歡迎，標誌着內地達到富時固定收益國家分類框架的市場准入Level 2方面取得了重大進展。為完全符合標準，指數用戶表示，希望看到二級市場流動性的進一步改善，並在外匯執行和交易結算方面增加靈活性。

節日氣氛濃 A股成交減三成

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報導) 昨天是A股本周最後一個交易日，三大滬深股指均有所反彈，但受銀行、保險等權重板塊拖累，上行幅度十分有限，滬綜指僅高收0.11%。全周看滬指下挫2.47%，深成指、創業板指亦分別下挫3.36%和3.37%，周線均是兩連跌。

工業利潤增速在經歷了7月份的由負轉正之後，8月份再次轉為負增長，國家統計局數據顯示，8月份實現利潤總額5,177.9億元(人民幣，下同)，同比下降2%，而7月份為同比增长2.6%。

最近連續下探的A股本已累積一定反彈需求，不過宏觀數據平平，市場對經濟下行擔憂升溫。早市滬深指數小

幅高開，滬綜指走勢糾結，盤中數度翻綠，創指向上步伐雖相對堅定，但午後即維持高位震盪，未有進一步上攻動作。

截至收市，滬綜指報2,932點，漲3點或0.11%；深成指報9,548點，漲84點或0.89%；創業板指報1,647點，漲23點或1.46%。兩市交投由前幾日的超5,000億元驟減至3,976億元，較周四縮量近三成。

全息技術走強漲逾3%

盤面上，全息技術、增強現實、虛擬現實等漲超3%；小米概念、觸摸屏、豬肉概念、蘋果概念、無線充電等板塊升2%；貴金屬、民航機場、銀行、釀酒、保險、公用事業等板塊則

逆市收線。

機構：對國慶行情充滿信心

滬深三大股指本周不同程度下探，連續兩周下跌，但機構仍然對國慶行情充滿信心。相關統計稱，近期公募基金倉位連續抬升，截至9月26日，偏股混合型基金股票投資比例為82%，創下今年6月以來新高。

另據《中國證券報》分析，27日銀行間市場上隔夜利率指標如Shibor、DR001等紛紛跌至1.3%附近，回到歷史低位水平。跨季之後，7天等跨季資金價格回落也相當明確，10月中上旬預計會成為四季度裡資金面相當寬鬆的一段時期，短期看股票及債券均面臨有利的資金環境。



滬指全周跌2.47%，深成指、創業板指亦分別下探3.36%和3.37%，周線均是兩連跌。資料圖片

蘇寧完成購家樂福顯線下商超魅力

香港文匯報訊 (記者 孔雲瓊 上海報導) 蘇寧易購(002024.SZ)昨公佈稱，已完成收購家樂福中國的股權交割手續，意味着此樁大手筆收購在經歷三個月的「閃電戰」後畫上圓滿句號。業內人士指出，優質的線下商超魅力仍在，在新零售戰役中必將成為巨頭們的爭奪之地。

網經社-電子商務研究中心主任曹磊接受香港文匯報記者採訪時表示，蘇寧收購家樂福中國意味着優質線下零

售是未來佈局方向之一，在不斷迭代的商業基礎設施完善和互聯網等繼續迅猛發展的助推下，都能釋放新的消費紅利。

專家：入股商超省時省錢

另從近期阿里、騰訊等網絡巨頭動作來看，亦能發現入股線下商超成為趨勢，如阿里收購大潤發的母公司高鑫零售、收購盒馬、入股蘇寧。騰訊方面，入股永輝超市、還通過入股京

東將沃爾瑪變成陣營中的一員。溫州科技學院陳曉鳴副教授認為，完善線下渠道，可以大大減少建設新品類門店所耗費的時間與財務成本。

就在蘇寧正式收購家樂福中國的當天，一封蘇寧控股集團董事長張近東給家樂福中國員工的內部信流出，提到內地零售變革進入深水區，需要蘇寧、家樂福在各自領域對零售本質的理解，一起探索零售發展新道路。

三個月「搞掂」巨大收購

曹磊指出，家樂福中國強項在於有完善的銷售網絡體系、數千萬級的會員用戶和海量散客、豐富的線下運營經驗、完備的快消品供應鏈體系等，而蘇寧擁有較強的資本實力與豐富的收購與整合經驗，兩者結合具有互補性，亦可謂是強強聯手。

蘇寧易購6月23日公告稱擬以現金48億元人民幣等值歐元收購家樂福中國80%股份，8月26日通過反壟斷審查。到9月27日正式收購完成，快速用三個月完成一樁巨大的收購。

香港文匯報訊 (記者 師誠 廣州報導) 廣東省海外金融投資協會第一次會員代表大會昨日在廣州舉行，該協會將整合資源打造廣東省金融服務企業「走出去」平台，不斷提高金融服務企業「走出去」水平。會上還審議通過《廣東省海外金融投資協會章程》，並選舉了會長、副會長、理事、監事長及監事。協會負責人接受記者採訪時表示，近年廣東企業在「走出去」過程中因對相關國家情況不熟，海外投資經營面臨一定的政治風險、社會風險和經營風險，並且在當地缺乏融資渠道，境內金融機構在放貸、授信方面對「走出去」民營又較為謹慎，企業還面臨境外融資驗證的問題。廣東省海外金融投資協會的成立，就是旨在整合資源打造我省金融服務企業「走出去」平台，不斷提高金融服務企業「走出去」水平。

創維酷開推5G智慧屏



創維旗下酷開推出智慧屏，可打通美的華為等智能家居系統。記者 李昌鴻攝

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報導) 創維旗下公司酷開在深圳舉辦品牌升級及新品發佈會，推出5G智慧屏，並通過全生態AI平台讓酷開智慧屏成為真正的「智能家居控制中心」，可以遙控冰箱、洗衣機等，實現智能家居生活。酷開電視首席運營官王萌表示，酷開5G智慧屏建立與互聯網之間的連接，也將電視重新拉回到整個家居的中心位置。

經濟快訊

百濟神州創新抗癌藥穗基地竣工

百濟神州(6160.HK)總投資超23億元人民幣的廣州生物藥生產基地一期項目正式竣工，該基地建設同時符合中國、美國和歐盟GMP標準，將在此生產其自主研發的抗癌藥PD-1。PD-1單抗替雷利珠单抗有望成為第一款中國自主研發、本土生產的走向發達市場的創新抗癌藥。百濟神州生物藥項目是廣州通過「以資引資」的招商新模式引進，即百濟神州全資子公司百濟神州(香港)有限公司與廣州開發區及其下屬國有企業廣州高新區科技控股集團有限公司合資，組建百濟神州生物藥有限公司。記者 敖敬輝 廣州報導

中集標皇崗口岸通關信息化項目

由中集集團(2039)旗下深圳中集智能科技有限公司(以下簡稱「中集智能」)牽頭組成的聯合體，中標深圳皇崗口岸臨時旅檢場地建設工程通關信息化總包項目。據悉，該項目是國家建設粵港澳大灣區和支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區的重點項目，作為中標聯合體牽頭單位，中集智能將為該項目提供信息化核心系統。記者 李昌鴻 深圳報導